MNOCJIOBHA EKOHOMUMJA

e LIma uspaxcaea cmeneH cnpoeoherba NapyujanHux eKOHOMCKUX NPUHYUNa nocnoearba npedyseha?
B CreneH cnposohera napumjaHUX eKOHOMCKMX MPUHLMNA nocioBakba npeayseha msparkasa napumjanHy
YCNEeLWHOCT NOC/I0Bakba.

e Ko cy Hocuoyu npuspehuearba y o6aacmu 3ajedHuYKe u onwme nompouwme?
B To cy pasauuuTe noTpoLllayKke jeauHuMLe y obnacTu: 34paBCcTBa, MPOCBETe, HayKe, KyAType, npasocyha,
6e3benHoOCTU, oabpaHe, ApPrKaBHE ynpase u Ch.

e Lllma je nocnoeHa, a wma npaeHa cnocobHocm npedyseha?
A TpwuBpehuBayka AenatHocT npegyseha UMHWM HEroBy MNOCAOBHY CrnocobHOCT, a Kopuwhere npasa U
n3BpLaBakbe 06aBe3a YNHU HEeroBy NpPaBHY CNOCOBHOCT.

e Yuemy ce o2neda keanumamueHa ycKkaaheHocm usmehy enemeHama penpodyKyuje?
B KBanutaTnBHa ycknaheHocT namehy enemeHaTta penpoaykuuvje ornega ce y usbopy: pagHuka ogrosapajyhe
KBaZIMPUKOBAHOCTU M HabaBuM oaroBapajyhux BpcTa cpescTaBa 3a paj M npeameTa paja.

e Kada ce obe3behyje KoHmuHyumem nocnoeara npedyseha?
A KoHTUHyMTeT nocnoBaka npegyseha ce NocTMXKe Kaja Cy CpeAcTBa 3a NPoM3BOAbY, oAroBapajyhe Bpcte u
061Ma, NpaBoBPEMEHO CTaB/beHA Ha pacnoiarakbe pagHuLMma.

e Lllma ce nodpasymeea noo haykmyayujom padHuKa?
b Mop ¢dnykTyaumjom pagHuMKa noapasymeBa Ce OfJj1a3aK jeAHWX pafHWKa u3 npegyseha M 3anolwsbaBarbe

APYTUX.

e Koju cy Hajuewhe kopuwheHu Kpumepujymu no Kojuma ce passpcmaeadjy npedyseha Ha nojeduHe epcme?
A Hajuyewhe KopuwheHU KpuTepujymn 3a passBpcTaBatbe npegyseha cy: npuspeaHa AeNaTHOCT, KapakTep
npoueca paga, CTPYKTypa enemeHaTa penpoaykuuje, BesiMunHa 1 BAACHULWTBO.

e llima nodpasymeea nosepasare 3a0amaxa?
B MNoBepaBatbe 3aJaTaka Nogpasymesa Ko, rae, Kaga v Kako Tpeba ga n3BpLuM 3a4aTak.

e Kako ce npou3sodHa npedy3seha dene npema Kapakmepy npoyeca pada?
B T[pema KapaKTepy npoueca paga pas/uKkyjy ce cneaehe Bpcrte npeayseha: nHAycTpujcka, No/bonpuBpeaHa,
LyMapcka, rpaheBunHcKa, caobpahajHa, 3aHaTcKa 1 ap.

e 00 yeza 3a8UcCU MpPXUWHA 8pedHocm akyuje?
A Tp)KUlWHA BPeaHOCT aKuMje 3aBUCM Of: BUCUHE A006MTKa Koju npeaysehe ocTeapyje, nepcnekTnse nopacra
[06MTKA M M3HOCa AMBMAEHAM Koje npeay3ehe ncnnahyje akumoHapuma.

¢ Koju je kpumepujym eepmukanHe nodesne pada?

b Kputepujym BepTuKanHe nogene paga je yiora Kojy nojeauHe akTMBHOCTU MMajy Y AePUHUCAkbY U OCTBApPEHY
un/beBa npeayseha.

e KakKo ce dene cpedcmea 3a pad npema mexHU4KUM KapaKmepucmukama u HameHu?

B [lMpema TEXHUYKMM KapaKTEPUCTMKAMA U HAMEHW, CPeACTBa 3a Paj Ae/ie Cce Ha: afnaTte, MalluHe, NoCTpojetrba,
ypehaje u ap.

e Koju cy kpumepujymu 3a Knacugpukayujy cpedcmaea npedyseha?

B TocTtoju BuLwe KpuTepujyma 3a kKnacuoduKkaumjy cpeacrasa npeayseha, Kao WTo cy: nojaBHM 06amMum, HameHa
cpegactaBa npegyseha, ¢dase aHraxoBarba U M3BOPU M3 KOjUX MOTUYY.

¢ Koje npunyune mpeba nowmosamu y HameHCKom Kopuuwhery cpedcmasa npedyseha?

B Y HameHckom Kopuwhemwy cpeactaBa npeayseha Tpeba nmowToBaTU: MPUHUMN PALMOHANHOCTU, MPUHLMN
KOHTUHYWUTETA MU HOPMATUBHU NPUHLMI.

e LIma noka3syje oOHOC usmehy concmeeHux U yKynHux useopa cpedcmasa npedyseha?

A OgHoc u3mehy COMCTBEHWMX WM YKYMHMX M3BOpa cpeacTaBa npeayseha nokasyje creneH ¢uHaHCKUjcKe
camocTanHocTu npeayseha.

Exonomcku paxynimem Huwi, 3. jyn 2012.



POSLOVNA EKONOMIJA

VISOKOSKOLSKA JEDINICA U MEDVEDI

1. Koja su tri osnovna elementa ulaganja u reprodukciju:
a) radna snaga, sredstva za rad i predmeti rada,
b) radna snaga, masine i materijal za izradu,
¢) materijal za izradu, radnici i masine.

2. U Kkojim je fazama procesa reprodukcije preduzece osnovni nosilac privredivanja:
a) u fazi proizvodnje, fazi razmene i fazi potrosnje,
b) u fazi proizvodnje i fazi razmene,
c) u fazi proizvodnje.

3. Koji su neophodni uslovi za nastanak preduzeca:
a) privatna svojina,
b) trziste,
C) drustvena podela rada, trziSna konkurencija i privatna svojina.

4. Kakva uskladenost treba da postoji izmedu elemenata reprodukcije:
a) privremena,
b) stalna,
c) kvantitativna, kvalitativna i vremenska.

5. Sta &ini sredstva za proizvodnju:
a) masine i alati,
b) masine i materijal za izradu,
C) sredstva za rad i predmeti rada.

6. Kako se preduzeca dele na osnovu drusStvene podele rada i faza procesa
reprodukcije:
a) na proizvodna i trgovinska,
b) na proizvodna, trgovinska i finansijska,
C) na proizvodna i neproizvodna.

7. Kako se preduzeéa dele prema svojini:
a) na privatna i drustvena,
b) na privatna, drzavna i meSovita.

8. Kaoji uslovi treba da budu ispunjeni da bi se osnovalo preduzeée prema sistemu
slobodnog osnivanja:
a) finansijski i zakonski,
b) materijalni i formalni,
¢) ekonomski i pravni.

Ekonomski fakultet Nis, Odeljenje u Medvedi
3. jul 2012.
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9. Kaoje se funkcije formiraju vertikalnom podelom rada:
a) funkcija upravljanja i funkcija izvrSenja,
b) funkcija upravljanja, funkcija rukovodenja i funkcija izvrSenja,
¢) funkcija nabavke, funkcija proizvodnje i funkcija prodaje.

10. Kako se dele poslovna sredstva preduze¢a prema svojim
karakteristikama:
a) na osnovna i obrtna sredstva,
b) na sredstva za rad i sredstva zajednicke potrosnje,
C) na sredstva za proizvodnju i nov¢ana sredstva,
d) na novc¢ana i robna sredstva.

11. Kaoji su pojavni oblici obrtnih sredstava preduzeca:
a) novac,
b) stvari i prava,
C) novac, stvari i prava.

12. Koji troskovi ¢ine varijabilne troskove:
a) progresivni i degresivni troskovi,
b) proporcionalni troskovi,
C) proporcionalni i relativno fiksni troskovi.

13. U ¢emu se sastoji kontrola angaZovanja sredstava:
a) u kontroli sume angazovanih sredstava,
b) u kontroli duzine ciklusa angazovanja,
c) u kontroli duzine ciklusa angazovanja i kontroli sume angazovanih sredstava.

14. Koji su parcijalni ekonomski principi poslovanja preduzeéa:
a) princip produktivnosti i princip likvidnosti,
b) princip rentabilnosti i princip ekonomic¢nosti,
C) princip produktivnosti, princip ekonomi¢nosti i princip rentabilnosti.

osnovnim

15. Koji je parcijalni ekonomski princip poslovanja najpotpuniji pokazatelj uspeSnosti

poslovanja preduzeéa:
a) princip produktivnosti,
b) princip ekonomicénosti,
C) princip rentabilnosti,
d) princip likvidnosti.

Ekonomski fakultet Nis, Odeljenje u Medvedi
3. jul 2012.
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PYETJET PER PROVIM PRANUES NGA EKONOMIA AFARISTE

Cilét jané tri elementé té investimit né reproduksion:
a) Fugia e punés, mjetet e punés dhe 1€ndét e punés,
b) Fugqia e punés, makinat dhe materiali pér pérpunim,
€) Materiali pér pérpunim, punétorét dhe makinat.

. INé cilét faza té procesit té reproduksionit ndérmarrja éshté bartése kryesore:
a) Né fazén e prodhimit, fazén e shkémbimit dhe fazén e konsumimit,

b) Ng¢ fazén e prodhimit dhe fazén e shkémbimit,

€) Né fazén e prodhimit.

Cilét jané kushtet kryesor pér nismén e ndérmarrjes :

a) Prona private,

b) Tregu,

c) Ndarja shogérore r punés, konkurrenca né treg dhe prona private,

Cfaré pajtueshmeérie duhet té ekzistoj ndérmjet elementéve té reproduksionit:
a) pérkohshme,

b) konstante,

c) kuantitative, kualitative dhe kohore.

Cka pérbéné mjetet e prodhimit:

a) Makinat dhe veglat,

b) Makinat dhe materiali pér pérpunim,
C) Mjetet pér puné dhe léndét e punés.

. Si ndahen ndérmarrjet né bazé ndarjes shoqérore té punés dhe fazave té procesit té
reproduksionit:

a) prodhimit dhe tregtare,

b) prodhimit, tregtare dhe financiare,

c) Prodhimit dhe jo prodhimit.

Si ndahen ndérmarrjet sipas pronésisé:

a) Private dhe shogérore,

b) Private, shtetérore dhe pérziera.

Cilét kushte duhet té plotésohen pér té themeluar ndérmarrjen sipas sistemit té
themelimit té liré:

a) Financiaré dhe ligjoré,

b) Materialé dhe formalg,

c) Ekonomiké dhe juridiké.
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PYETJET PER PROVIM PRANUES NGA EKONOMIA AFARISTE

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Cilét funksione formohen me ndarjen vertikale té punés:

a) Funksioni drejtues dhe funksioni ekzekutiv (pérmbarimit),

b) Funksioni drejtues, funksioni udhéheqés dhe funksioni ekzekutiv,

¢) Funksioni i furnizimit, funksioni i prodhimit dhe funksioni i shitjes.

Si ndahen mjetet afaristé té ndérmarrjes sipas karakteristikave themelore té tyre:

a) Ng& themeloré dhe né qarkullues,

b) NEé mjete pér puné dhe mjete té€ konsumit té pérbashkeét,

€) Né mjete pér prodhim dhe mjete monetaré,

d) N& monetaré dhe mjete mallrash.

Cilat jané format e shfaqjes sé mjeteve qarkullues té ndérmarrjes:

a) Té hollat,

b) Sendet dhe té drejtat,

c) Té hollat, sendet dhe t& drejtat.

Cilét harxhime pérbéjné harxhimet variabilé:

a) Harxhimet progresivé dhe degresivé,

b) Harxhimet proporcionalé,

c) Harxhimet proporcionalé dhe fikse relativé.

Cka nénkuptohet me kontrollin e mjeteve té angazhuar:

a) Kontrolli i shumés sé mjeteve té€ angazhuar,

b) Kontrolli i zgjatjes s€ ciklit t&€ angazhimit,

c) Kontrolli i zgjatjes s€ ciklit té angazhimit dhe kontrolli i shumés sé mjeteve t&é
angazhuar.

Cilét jané parimet parcialé ekonomiké té afarizmit té ndérmarrjes:

a) Parimi i produktivitetit dhe parimi i likuiditetit,

b) Parimi i rentabilitetit dhe parimi i ekonomizimit,

c) Parimi i produktivitetit, parimi i ekonomizimit dhe parimi i likuiditetit.

Cili éshté parimi parcial ekonomik i afarizmit mé i ploti indikator i afarizmit té

suksesshém i ndérmarrjes:

a) Parimi i produktivitetit,

b) Parimi i ekonomizimit,

c) Parimi i rentabilitetit,

d) Parimi i likuiditetit.
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